ФИЛОЛОГИЯ

Н.В.Бизюков, А.И.Богданова, Т.Н.Свиридова

(Сибирский федеральный университет. г. Красноярск, Россия)

Когнитивный диссонанс как прием языковой манипуляции общественным мнением (на материале публицистического дискурса)

Информационно-насыщенная среда, в которой пребывает современный человек, выдвигает на первый план проблему языкового манипулирования как отдельным индивидом, так и обществом в целом. Рассматриваемый прием когнитивного диссонанса, используемый массмедиа в публицистическом дискурсе с целью формирования определенного общественного мнения, выступает ярким примером языкового манипулирования с одной стороны, но, с другой стороны обладает значительным мотивационным потенциалом для становления активной рефлексивно-оценочной деятельности получателей информации. Приводимые примеры возможных причин возникновения дискурсивного непонимания способствуют более полному раскрытию данного приема языкового манипулирования.

<u>Ключевые слова</u>: когнитивный диссонанс, языковое манипулирование, публицистический дискурс, дискурсивное непонимание.

25 сентября 2019 г.